
 
 
 

ATA DA 2º REUNIÃO ORDINÁRIA - CONSELHO PREVIDENCIÁRIO 

 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de 2024, às 15:00, reuniram-se na sala de reunião do 

Gabinete da Presidência, os membros do Conselho Previdenciário: Presidente do Conselho em 

exercício, Júlio Matos Cardoso; os representantes titulares dos segurados ativos do RPPS, 

Emerson Flavio da Veiga Bastos e Marinete de Nazaré dos Santos Velasco; os representantes 

suplentes dos segurados ativos, Luciana dos Santos Ferreira e Anísio Raimundo da Silva, e a 

presidenta do IPMB, Edna Maria Sodré D’Araújo. Participaram da reunião de modo on-line o 

representante do Poder Executivo, Marcos José Pereira Damasceno, e a representante dos 

segurados aposentados e pensionistas, Maria do Socorro da Conceição Aguiar. O Presidente do 

Conselho declarou aberta a reunião e realizou a leitura da pauta. 1) Informes; 2) Apreciação 

acerca de proposta de alteração da nomenclatura do RPPS dos servidores municipais, 3) O que 

ocorrer. Em seguida, passou a palavra à Presidenta do IPMB que iniciou registrando a presença 

das representantes do Comitê de Investimentos do Instituto (COMINVEST), Celeste Santos de 

Castro e Cleize Maria Lourinho da Costa, que foram convidadas para esclarecer alguns pontos 

questionados em particular pela Conselheira Marinete Velasco, em grupo de Whatsapp do 

Conselho, para ciência na presente reunião. A senhora Celeste explicou acerca dos fundos de 

investimentos e apresentou relatório do ano de 2023 com dados sobre o início e o final dos 

rendimentos. Em seguida, Cleize Lourinho falou a respeito do balanço orçamentário do 

exercício de 2022, esclarecendo que o levantamento foi gerado somente em 2023, porque na 

época não havia relatórios mensais a serem enviados ao Conselho Previdenciário e, com isso, 

foi gerado um relatório anual. Falou também que, a partir deste ano, os relatórios serão emitidos 

mensalmente e que os mesmos são publicados no Portal da Transparência. Para finalizar, 

explicou sobre as contribuições sociais. Após ciência dos relatórios enviados ao Conselho, Edna 

D’Araújo prestou informações a respeito do aplicativo Meu RPPS destacando que a ferramenta 

digital passou por um aperfeiçoamento que estendeu de 30 para 60 dias o prazo de realização 

da Prova de Vida pelo aplicativo. A pedido do Conselheiro Marcos Damasceno, a presidente 

do IPMB falou sobre o COMPREV (Sistema de Compensação Previdenciária) esclarecendo 

que foram realizadas 4 reuniões com o INSS (Instituto Nacional do Seguro Social); ressaltou 

que, desde agosto de 2023, o aporte destinado pela Prefeitura para pagamento dos benefícios 

previdenciários vem diminuindo em razão, principalmente do aporte que neste mês esse recurso 

financeiro será reduzido em R$ 4 milhões. Seguindo passou-se a pauta acerca de proposta de 

alteração da nomenclatura do RPPS dos servidores municipais. A respeito desse tema, a 



 
 

Presidenta do IPMB prestou esclarecimentos aos conselheiros do motivo para a alteração da 

nomenclatura do Instituto para BelémPrev sendo que um deles  e que a maioria dos institutos 

das capitais e estados dos RPPS  recebem o nome dos mesmos/estados , bem como é  comum 

que os servidores ainda chamem de IPAMB, além de ser BelémPrev de fácil assimilação; assim 

também em reuniões deliberativas do Conselho Nacional dos Dirigentes dos Regimes Próprios 

de Previdência Social (CONAPREV),  muitas vezes  lhe é perguntado à qual cidade pertence o 

IPMB. Falou ainda que consultou o Prefeito sobre a possibilidade de mudança da nomenclatura 

do Instituto, não tendo o mesmo acenado negativamente.  Disse também  que foi pautado em 

reunião ordinária da Diretoria Executiva (DIREX/IPMB) que aprovou à unanimidade a 

proposta. Colocada está em discussão, o Conselheiro Marcos Damasceno perguntou se haveria 

a necessidade de alteração legislativa no que, tendo a Presidenta respondido que sim.  Outra 

alteração legislativa necessária diz respeito aos empréstimos consignados com recurso do 

Instituto, uma vez que a Lei 8466 /2005 veda; assim  em caso  de aprovação pelo conselho, a 

proposta será encaminhada com minuta de projeto de Lei e mensagem  à CMB para deliberação 

do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal sobres as alterações acima. O presidente do 

conselho em exercício levou a proposta para votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. 

Antes do encerramento da reunião, Edna D’Araújo informou ainda que em reunião com a 

empresa AGENDA ASSESSORIA a respeito dos empréstimos consignados, esta disse que, em 

caso de Lei devidamente alterada os empréstimos poderão ser realizados dentro de  30 dias e 

que, após o resultado da avaliação do Pró-Gestão o percentual disponível para realização dos 

empréstimos será alterado conforme a legislação. Ainda sobre este tema, a Conselheira Luciana 

Ferreira retomou algumas questões levantadas na reunião anterior e perguntou à presidente do 

IPMB sobre o período para realização dos empréstimos assim que a lei for publicada, tendo 

assim respondido as perguntas da conselheira Luciana. A presidenta esclareceu também que o 

Conselho Previdenciário terá conhecimento do estudo realizado pela empresa dos empréstimos. 

Na oportunidade, os Conselheiros Emerson Veiga e Marinete Velasco relembraram da 

possibilidade de redução das taxas de juros, assunto discutido na reunião anterior. O conselheiro 

Anísio da Silva enfatizou que quando os empréstimos forem liberados para os servidores ativos 

o lucro será para o IPMB e não  mais para os bancos,  pois a  intenção e gerar lucro para o 

Instituto.  A Presidente do IPMB comentou ainda que este ano a previdência municipal 

completará   60 anos e da possibilidade de que seja realizado um evento comemorativo a data  

com a presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito e que tentará que o  ministro da Previdência 

Social possa também estar presente  e  que na ocasião   seja instituída a Comenda Municipal de  

Mérito Previdenciário. Nada mais sendo tratado o presidente do Conselho  em exercício, Júlio 



 
 

Matos  Cardoso, encerrou a reunião e eu, Alexsandra Rebelo Correia, lavrei a presente Ata, que 

vai assinada por mim ________________, pelo Presidente em exercício e demais conselheiros 

na forma e para os fins de direito. 

 

 

 

 

 

 

________________________________________________ 

MARCOS JOSÉ PEREIRA DAMASCENO 

Membro Titular – Representante do Poder Executivo 

 

 

 

 

 

 

_______________________________________________________ 

EMERSON FLAVIO DA VEIGA BASTOS 

Membro Titular – Representante eleito dos segurados ativos do RPPS 

 

 

 

 

 

 

_______________________________________________________ 

JULIO MATOS CARDOSO 

Membro Titular – Representante eleito dos segurados ativos do RPPS 

 

 

 

 

 

_______________________________________________________ 

MARINETE DE NAZARÉ DOS SANTOS VELASCO 

Membro Titular – Representante eleita dos segurados ativos do RPPS 
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MARIA DO SOCORRO DA CONCEIÇÃO AGUIAR 

Membro Titular – Representante eleita dos segurados aposentados e pensionistas do RPPS 
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_______________________________________________________ 

ANÍSIO RAIMUNDO DA SILVA 

Membro Suplente -  Representante eleito dos segurados ativos do RPPS 

 

 

 

 

 

_______________________________________________________ 

LUCIANA DOS SANTOS FERREIRA 

Membro Suplente -  Representante eleita dos segurados ativos do RPPS 

 

 

 

 

 

_________________________________________________ 

EDNA MARIA SODRÉ D’ARAÚJO 

Presidenta do IPMB 
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